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masses eb des aires d>luadlg
4z wlalueYl elatl] Colua 4 L) O leaniSa!
dolnally Jaiseadl Olus- JiSI ol ldsg Calises e Mg Gy JiSJlg Jlgb¥l olid-
ox>dlg Olluadl (olidg JIgbYI (el Olluedly wladly
G i Olsladl- Jlgbl Gluldg Ji8 luld Jbiig Cipg i | cauyell dusdigll JEEYI-
Ollwe lwldg Ol ¢ udaswa]!
Gl Olusgll Jl ololune (wld Olusg Jgou- | daudall dovouall slucll-
eSSl 99999910 ¢y
oold3 JIgbYI (ulidy Aadye Jilus-loansy Jon- lesle ©ldoally
Ol>lwadl (ol JSJ
¢dzydo BM"‘uah cub.mid' &!:lsﬁ‘d}é)f.ﬁ) Ob:w»:@l»:«l» A9 daadal] J5Los)
By graad] (Ol 5 OIS @lygl ¢ gho P8I
428555 (awyig slu 1 JoYl daxl
plal) dasdl Colua (33835) il Olusl
JSI ol Olusg Calises e g (S e 029yl ddall dedaziall/ edasedl O paes
lsludl Joldg JIghYl Luldg 92 Jgdl Lo asdall b d8Uadl
Jighl Oluldg 8 wluld jbogas ipg oylar-
Ololus Gluldg
el A&l 05 bladll o3)

Al dalsiall/ phaial) 4S5 83)lg Ao yiiiell Alicall-duass o)l
P Aegame S8 yads ( JKadl Jarms dpim Lo BILII/3UL 7y 0 sl
Obgasall pans Cyaid degazo 5 Jlasl aths BILdI/AUudl poisg cdie ol
Slal Hlesiudl U3l dyygpuall 79l £0gd Suad cdlaizmall sUasYl
4l @139 4] I9ko g3 Lo [ygr ilakarall/ cpaakaiall (s 18 1 elazdl slaiiwdl
Z9-4dl S sy kelox sUasY| ol dundd C8g)l (99 doyidall Jglodl Calises
- iRl Jl de gl J=>T oy 43I
ylauall pldinl 095 EFGELi! Jams dakaioll/alaial]l cawny: 1 dolad)
EEIRVS]
1 o)l gl slyz] dmy EFG el Jaaomo
P=43cm + 22cm + 5,7cm = 12,2cm
P=43mm + 22mm + 57 mm = 122 mm

P = 0,043dm + 0,022dm + 0,057 dm = 0,122 dm i

Cod ¢ giouo o) wuﬁgm&ﬁz&@éﬂ;}” diyylall dalg

C)LC}A.?:ALFQJA.C

) (o3

Lo

Lol e Oladaiall/ yuadasiol!
e 5 ABCD Judaiual) dobiodl coluoliall dadazall/ haciall Hlise; 12 doglat]
dlaio

b A Gl ABCD ksl declial] Ll
ABCDJudasiwad! oo old 9558 AB = 7cmyBC = 24 mm
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P=({7+24) x2=188cm: cm

290
P = (70 + 24) x 2 = 188 mm: mm
Aglhall Bugll 4gSall S Huld dakaiall/ edaiall sus]

1 dondal)
zladly polYl (e S S (ol Cawzug Olinall dolaiall/ elaiall JaxDh
G 4S1gall JiS Ll e Jasmed dnliall Mgzl dakaiall/elatoll (530
S old JSI Al uidws 3. (820g ; 685g; 388g) : g plyall su>s
) bl ool
F Olxinall ld bl oW Oleue- 4
500gs 200gs 100gy 20gs! (820g)
P Oluall G bl el Olxiue- 6
500g9 100gs 50gs 20gs 10gs 5gl (685g)
P Oluall ld bl Giediel] Olxive- 8
200gs 100gs 50gs 20gs 10gs 5gs 2gs 1gyi (388g)
eVl zlal @J:Swl;é Egao dalaioll/laiall suw 1 2deudadl-
1095 3dgy ¢l yirm )b
8200dg + 6850dg = 15050 dg

3 doalall-
& (mg) plyiekealls BN 4S5l S Slalid g dokarall/wlatall sdx
Sl (kg) plre skSIL

388 000 mg + 820 000 mg + 685000 mg = 1893 000 mg

= 1,893 kg

oo S zdaw doluw (e yuas 03 A9 By CUBY! dolaiall/ elaiedl LoDl ]
Auwlind) Bu>gll
9 cm? @ g2 ASSE) plaw d>lue (old-
700 mm? : g BUSKa plaww d>lins ol
0,12 dm? : g2 CSad! prlass d>lus (olid-
I8! o S raw dluw e (em®) gosed! jitestinndb dalasiall/ elaiall sy -0
ey 05 Ay By CAN
12cm® > 9cem2 > 9o zolaudl 0dd Ololuwd (Bl iyl 0gSid
7 cm?
4235 55 O] 1AS dyas|
elatd] dlazdl Colual (33823) gl Clusl

S uld Slimg Calizes Lle 9o Gz - | A okall ] d8Uadl e (59 ymall sl JeSe domy

JIghl Geldg

Jlgbl Gluldy JiS wluld by b9 O)la-
oobB9 JIgbl polits Aadye Jilue-laang Joo-
LS
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pJ.a.'ZJ\ ZUQ.&JTJ»JS

CDIEF ] [2em [ 2 03 mm Owiadadll o S Jgbo w\/w\g@
EF=29cm=29mm;CD = 47Fcem = 47 mm

PEIVES) C)‘.L'>-3.g {12999 JJS&M g.)l.w} M Ao M\/M' GO 3
1 Ayl @aluall Ll AUl old 0550 cdlindl Mgl slyar] da-
kg + 33,45 kg + 31,5 kg + 39 kg = 139,95 kg 36

Aogllaall 8agll | Geld 5 delarall/ ehaied] Jgoo
Jln cu)b\gzﬁ‘ de.:u Dl bladl lda u.Ua.u J8-
dam = 728 dm7,.28913,5 km = 3500 m

Slld (3,89 faazme Olus ot Dlus dalaiall/ plaiall o
Aalisee Q\Jo-ﬁ..a 3laao L}SS

R Jariaad o I B3l AS ulid-

5kg - (1,3 kg + 0,3 kg + 05kg) = Skg-2,1kg = 29 kg

Lol gy 5 W puadl 9 gl gl susey 9 luwlid)] dalaiall/ plasiall 2>y
F (Mo yiel) duwlin B9 J| Jogedl sl b @i llid)l odg) (Slill syl

Sl 03 (83,9 1 Joadl diuo

Mo cBllazall cilusldl) yio gluSII 9l yiativad! 91 yiadl Bd>gy dalsiall/ edaiall yuns
25 km = 25000m; 100dam = 1000m; 10,4dm = 104 cm;
25dam = 0,25 km; 45300 m = 45,3 km

ASN Sl e golally copall shr] e Als dalaiall/plaiall Jox

Pyl sleg S WlB 951 X 1 = 5kg isladlsleg S uld
51X 0,862 = 4,31 kg eyl sleg oo Ja slall sleg O guisiudd,
5kg-431kg = 0,69 kg :9» opslegll pda L;“U‘swwu-*-’d)ﬁ-” o

Loyl g dpraz dnis I3 Alics dadaiall/ @laiall vy
98 Jl> M dopds diwld S Jasdl oy -]
45,6 m = 23,6 m + 10,75m + 11,25m
18,6 m. 38 dAzyds dodsuiund o G Jumdl Jgbo (ulid 095
3 Jaxdl Jgb uld -0
11,25m + 186m + 10,75m + 23,6 m = 64,2m

64,2 m - 45,6 = 18,60 M : 3 dsyeg Jamll b Luwlid (3,5 095

bladl 03)
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S g e dadlly iyl elyz] Cllais Al deakaiall/ alaioll Jx
2500 g : 1000 = 2,5 g: o buxly ddyg aliS uld -
LS juld - 8532 48,9853 x 2,59 = 2132,5g = 2,1325 kg :
Conuventiv :
a~ chaque masse en quanmimes :
3kg=3000g;200mg=O,2g;4500mg=4,5g
b~ chaque masse ew kilogrammes :
18 000 mg = 0,018 kg ; 1700 g = 17 kg ; 0,05t = 50 kg ; 25 hg = 2,5 kg
- Lélese wa pas besoin diutilisev le tableaw powy effedmmdwwmmiompmqu sagib des
opéwations de multiplication et de disision des nombres décimaux.
43,85 55 O yedll 1B dyaxl

lat)l dasdl Gl (3653) Ll Cluxl
- oo 3l (e dBladl e suall 7yl

duelydl Olusgll J] d>luw (olid Olusg Jgou-
oSl
Sl poledy Ay Slua—Elinizg oo
pJ.a.'ZJ\ ZUQ.&JTJ»JS
Agllaall susgll JI Jogmdl JaS0g dolaiall/ @aial) Jaso
doluall Wld-g oy 5 ) OBMa)L delasiall/ plasiel] umin
Tha = 1hm2 ;10 =1dam2 ; 1ca = Tm2 : ®9 delydl Olusglb

Oldg) g ehyr] Cllaily duops A I Alics dakaiall/ @laiall o
RESUN|

Agllaall Mgzl sy Mgzl Jgur dalaiall/ phatiall pdstiug-

ha 32 15 ca = 8325 ha = 8 (& I @3 ,SPL dud)Y dakad)] d>lue yulid -]
83215 w

= 83215 1 98 goyall 50 ghSIL @5 goyedl Sralb &)Yl Aaladll dline ulid -0
83215 m? = 0,083 215 km?

220 x 83215 = 18307 300 DH : 32 &)Yl daladll xo jus -z

Oldg) g elyr] Cllaily duops A @l Alics dakaiall/ @laiall o
ALl

oLl izl o 4Sad il A liadl DLgt)) sy (J] Aakatall/ plaiol) Tonds-
7000m? ; 103500 m? ; 245 $Ses m2d>9 J) Jsgmddl Mie ¢ Jia> S Aol
hm? = 24 500 m? ; 950 000 em? = 95 m? -

AU ©bylaa! oo

05 e£h) Jam dwdlly Byuine dolue aylaiel 295 m dlunal) dladanls growu Lo
el BN Ol lucadl oy pldll

24 300 m? > 10 500 m? > 7000 m?

103dam? 4>Lually Crlaud) (2245 hm?  d>lunall OF dalaiall/ plaial) goiiinnd
B9l dakaiall/ plazall JoS5 Egtlal) (2 7000 m? d>Lunll @3 Drrlawd) (2
Mo ¢l dadl LUSS

3,48 hn? = 34 800 m? ; 0,05 km? = 500 dam?

) 5;.«." dil.w}” JA.CWQC)LCWL}A.C
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249 mm? = 0,0249 dm? ; 23,7 dm? = 2 370 em?

Do cdrghlaall susgll LSS Jsgoedl dalaiall/ plazall JoS
390 dm* = 39 m? ; 54 em? = 540 mm* ; 7,5 dam® = 750 m? ; 18 m? = 0,18 dam?

Lapprenant/Vapprenante calcule les sommes des surfaces eb la multiplication diun nembre pan la
somme de deux surfaces.
- Lapprenant/Uapprenante doit convertiv en méme unité.
219 98 Loy panyidly sUdb dalazall Jo91 sl 830/ 30 g @ zludwdl
By k";;Jb ZVSELIN[/ANEV A Ol e .o diall Ll ge “SENUN] «JSJ.ST» 8,49 L;Q
ool Ao L1 olada!
48,85 55 @gad| 1|yl daxl

elatd] dlazdl Colual (33633) :adll ol

18

19

JISI ol Olusg Calises e g (S &wa@\é&@\&&gﬁd\ ddadl O

Ol>luall ulidg Il Gelidy
JIghl Wluldg J8 ©lulid ybogag ipg Oyl
Ololune @iluldg
delll il J) d>lus ol Wlazg Jge-
.u—sSaJ\j
oob39 JIgbIl bty dadye Jilue-lassg Jox-
Ollunadl wlidg JiSI
olat)l daidl yols
IS (0 e, e o1 (asedd dawliall Jghall Golid B> dalaiell/ elaiell LIS
oobd i 1,65 em OF Jl 1o gid ccnladasially opralaiad] Oyl il s boladdl 1
¢ e Sl gyl ol 5g8 gl (oled) duddy oY1 IS olane dold) Jghine Jgbo
Smm w9 8 am 948 Dl yll OUS lowd dwdllg 1,65 amud 9600km
Sdam 913 dm 0550 OF oS Vs Sm 543 Gyl By gle Lol

o (3 e, e of paseid duwlial) ASI uld Busg delaiall/alaiadl oS
01 S sko gt Bladl (b lalaially gealaiall Coylaiy @iy bladl

S Jeldgmgl2 ¢ 1 o dB)g AbS ol kg5 ¢ 1 (& 3N LuS AS ol
P .8Oq:@§dywwuﬂl¢:93t3,5‘ gﬁwu

-

5 (539 1 Jad!

el g Faliod! B> o)l prbas A-line JSU dakaioll/ ohaoll sy
P} M shogid Blod! b olalaially guakaiall Qylady Wiy bladl lis b o gaS
‘3’ 0

D Sy gl dolue uld Sha (S125 hm (& Ji> Al (wlid-
2076 dint & Wiy (b dlis (ol 26 em

P @hd\ uoj d>lue wlid 2869 km - P sbaddl il d>lue olid-
1,8 m?. & (B ddye Ob doluwe (wlid25 7m?:

)y laadb oYl Blatng Wgmmomsng Uasell d5)laell dalaiall/ eaiall Clady
lha = 10000m®: zewallylha < 10000m*s»

392 JIgdl

Lladll o3
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17ca = 1700dm?: geally17ca = 170 dm®y»

291> eppayll dst Jlastnls oyl U dodatodl/ olaiall oyl 24
MW' UMA:.):JJ' ;b:-! o 4.:)[.0.0.]\ ‘o.u—
4 h? 5 dam? = 40 500 m?O 95 & hm? 5 dam? > 40 000 m? :

l:up.'éb.s X C PN | M‘/M&W\ w':).) 25
Ol L3y 03 gl ely2Y deawliall B o)l dalaioll/ ehatall s
Mo cLuadls
900 m? ; 8 km? = 800 hm? ; 40 000 dam? = 400 hm? ;
54 ha = 54 hm? :
B9 Hlois-bhun? o Dbyl 0985
900hm? > 8 km2 > 40 000 dam2 > 54 hal
: 900hm? > 800 hun? > 400 hm? > 54 hm? S|
4553 55 sy aedl 1 puolid] da|
lat)l dasdl Glaa] (33823) gl Clusl
JISI old Wiy Calies e @dbgmd Sy | 83U Judo 348 d1 pyled dadaiall/ edaal) 32
Ololuedl Gob3g JIghbY Gulidg 83 oo 3wl
JIghl Wluldg J8 wluld ybogag ipg Oyl
Olluw oluldg
Ll lusgll J) dslue uld Glusg Jgoer
.u—sSaJ\j
oobdy JIghYl pelits Aadye Jluwe—lassy Joo-
Ol>lunadl (oldg S

2 . ‘oJ:.‘iJ\ lea.‘mT‘),yJS bladl ‘o.'é‘)
‘°b 37 Mgl el Cdlaty do s s I3 Alue delazell/ edaxall J>0026) : ( bladl! 26
'S Gyl Jgall By
i% i :yjAJlgubjﬁ‘Ghmoséj‘:UaJ\ glad)l polid-
-})‘ 3 g 4572m= 4572 ki ;98 yiosluiSIb @3 4572 m = 15 000 X 0,3048
PAREAR ) 27
DY auall gy S gl el by Ay dcdy 13 Dle dalazall/ plazall Jox
SN (opela| 5a)
3 3 1852 X 3850 = m 7130200 : & yiall cyslise (s Alucoll
43 7130200m = 7130,2 km: o ynghSsJb o5
3 § 28
= fa ST dalaiall/ plaiall Gy B Sl dlucad Lo y5 Lol dadniall/ ahaiall Sy
gij L@.«Aug.o.na.‘\.cﬁoivuBM'&‘JJ}y&W\Q@;ﬂ\wu&AJJﬁ
3 zp JESR m»ﬁwwﬁi Oyl aluad ) sgaelll (S G cdamyls
S Sl dslued bl e Jua=d (8x4) oldas dxyls 331 (6%2) oldas BUSE)
q,% . 1928 29
3" 12m? < B < 32m?
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dd=>9 L;! a.ASJ.A d>luo dd=>9 R J“)}?:I.” ;b:-l u.l.la.u &J;Lm MAJ\/M\ ng
um?

elyzr] d ezl dddae J) Ty 0891 Mgzl Jgur dalaiall/ elaioll pdsuing S3-
hn? ) Jr9>)

2 km? 6 hm? 200 dam? = 200 him? + 6 hm2 + 2 hm? = 208 him?

Oy Lo gzl elyz] ety cdu s Ao I3 Dl dekaiall/ edaiall Joo
ALl Oilusgg dsSUI
25ha = 250 a-  Jog=ill - 1 (2 MR Lgzlisey (W1 H9ddl ST ]
P Tl gl (U1 yodidl AlS 5SS 9 -0
2.5 ha = 25000 m? : Jg=dl - 1 532l (pe D) duizmins Lo AS -0
F e 0yl e P i Lo LS 0585
312 500 kg = 3125 ¢ = 50 X (4 : 25000)
0oSalg) (uadSUall Basgll () e sbSIL Bllans Lol dolaiall/plaiall Jgx
Lol dalas 3Ll ) (wadSUa Bu>gll J) e kS0l a9 oo Jogoxdl] o -]
(R (uas( 4Slunally
uaB,3 = 000 000 150 : 000 000 943018 EliS:
5 627 000 000 : 150 000 000 = 37,51 uw
3l i ghiSIN B9 ] uadSUall Bagll po gl o -
o P kSl Bluall 0559 )l Alas
19,7 x 150 000 000 = 2 955 000 000 km ; 2,5 x 150 000 000 = 375 000 000 km ;
564 x 150 000 000 = 84 600 000 000 km

Oldg e Mgzl slyz] Cllaiiy cdu s dds I3 Dls dalaiall/ plaiall oo
ALl Oilusgg AsSYI

P 49 9l DLgmdl Jgdar Jleasiwl I Mgl slya] Al Jo Cllas-
ha 84 @75 ca = 5,8475 hm2 = 35,8475 ha’

¢ = 16,573 116373 = 28 X 5,8475 1 (B damall lgiztl U zradll dusS 9S8

:f’a,ppwanﬂ’appwnmwe effectmdwepémﬁemmdeﬂm%m, masses eb des airs :
65g—320g= 65g— O,32g= 64,68((7{ : 9 kv + 23 damy = 900 damv + 23 dam =
923 dam
1Rha+270 a+ 3800 ca=1200a+ 270 @+ 38 a = 1508 a = 15,08 ha

km2 + 800 k2 = 300 hin2 + 800 hm2 = 1100 him2 = 1100 ha 3
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) addition, ssushaction, multiplication Cyally Zylally pazdl
A= lslaieyl alat)l Bl Ay L) aaiSal|
sdrg 8,99 foazme Ol doouall slaeYl iy (3,89 Fanmes sy By39 Egome Ol
Aypusllg dydeadl Sae | s Calb g cdungydell lueYl Glas b daulall sld=>g
o)l D Olus | gaemell Glu (b Cpally myhally gl Oluols Lausdall Slacyl
Srduall ol guaall | (8 Bylgl sUasHl (aadSy aBgns sl ol (3,21 pliseil
yially bguaall | demommr @3 dayuing b 9l zob of oz Cldas | (B Lolasl olull
29 by ez dadye Jilus Olasdg oo oyl S giaane!
dualall slueY) d L)
dalaziall/ plasell duslyS — VBT — quudll yi85 drapladl S5l gl

458555 anyig sbo 1 JoYl duaxl

alat)l Aaidl Clual

(@3B5) ol Olwsl

oz Wl BaasYb Oluwe (10 lidaas gy
W ORode c\..l.?-_gi éJ.Q ‘91
Crally okl aeml) Olup s Fiudugy Causey-

993 Jlgdl Lle podall dalaiall/ easiall Gy
Bladl e (ogaall suall 3

3 - Josl i

Sl @3 (S

U3 oo dadaall/ lasiall o Saky (g - widan L;'gji o S b )yl dlgsde Ol
A ol ulSTaue dpdoatd BasYb Oluadl o Yol Wldanall Zlysinl dade (i

Szl @ Gyl dlss Gl JoT (g0 opiian IS @5 cdins JS IS gouanll Lo

o)l dnidl ol bladll o8)
@ ¢Oatio IS Cuiawsdl guan 4zl o G389 Fgame lus ) bladll e Caug 1

Tllg ezl e S Oluo 5 guisdn dalazall/ @laia)l Jazx J) daidYl ods Bugs | 5-4-3-2
sly=>l9 Olelus ol (39,8 of ol Gl Jg> dalisee ldos jlxil IS (0 il
dnnxtlly Adolall duoldl ¢ gk ,Sig iluolidl ada il ) $355 LI @byl
Laygs iy Cpall dudll Adaladly czylall Al Lgludall §9,alls rozd) Al
rozl) daddh il

48,83 55 O ped] 140 Luael

elatl] dazdl Gl

(FB5) )l Oluwsdl

3;| «Oyally C).laJlg @.qd\ L59 Oldas j2ing o
Acgo90 Wldas (b duwlio L) Ladidl o6 S
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walgig Lyl

dola)) BLodb ddad e sl of (3,41

E JOV)

Y

-

358 Jasdl

&

Flox @

2192 = (1620 + 1985) — 5800

b AisLadl i 31 1) (kgo 92D AS

13895 = 7 X 1987 : 9& J9I di)g)l

M340 =7 X 1620 © 9o 4oLl diuygll

15344 = 7 x 2192 * g A1 ddy) gl

Lo nombre dhabitants de lo tunisie : 91700 000 - (43 300 000 + 36 600 000) = 1 800 000

o) A2l 003 bladl oy
slael e o9 b9 pexr Oldes jo dedaiall/ aiall Jaz J] bladl s o p 6
Lages Wldaall mibg e oyl die Cllaty Sl s 2l o dledly odlel) 8,08
4 Ladizally WG Old pde g Gyl Jglir Hlghaiwly ealus i
Oldas (5 Jadill 086 dusliall pB)YI LSS bLadll 1is D5 dalazell/plazell o gds .
o)l 9l aezl
cpokrs sl Llaiwd of Lodd o) cdyiaall SlueYl Olslizr dalsioll/ alaial] Cuns 3.9
Sl degid e 98 Loy Cgllas 98 Lo &)lieg dlasDlall B dBI 3 die Cllaig
1000 91100 910 (b shazdl Lole dxT yias Lo] 39 cmunlinll Jorl d8yns
‘&330 _9120 _913 L“ss el .)"'S” JolaJl Oy _91
Sy ad) osdll oyl of Byl yluie dpdoei] 10
O Co cpgall pudts (B Caylianll jludag podl (3 J5U1 Hlade o @yl cly] oty
Ol9 7 Hlgd Caybanll o ST sl COB OB .els A ymes gra S 9o (3,41
Byl 2llgd WS OF
Lo Juaasly slagdlg sBMg ¢V plT L3 L)l s> 48,401 OF Jguandl (e it
321050023, 0)d3 Lo dud Oy RESUR- PP P92l
6.276.785 : (p2) L) Eorul UM Cinyliaall gazme
D Eomanl IS 45,1 gy e
17 497 410 - 6 276 785 = 11 220 625
poe) DU desaall | DUz Ciliaatt | ? 2
2 421 470 327 080 2 748 550 R
2 373 850 1275 075 3648 925 B
3 979 750 1376 525 5 356 275 sl I
2766 605 1720 0415 4 486 620 ool
321050 1578 090 1257 040 danzell
17 497 a8yl e gundl Jul
) Bﬁ.;)” Zt.&wjlgéabud\ 41:—).91 (5»:\1‘)5.?-;)” dde M

4885 55 paill 1AW dyas)l
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a. le qruand nombre possible composé de sept chiffies, et : 9 876 543.
b- le plus petib nombre composé de sept chiffues est : 3 456 789
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a. Lapprenant/Vapprenante conshuiit une dusite (d3) // & (dA) eb passant paw le point (B).
b. Constwit une duoite (d4) L (dA) et passant paw e point (B).
c. Lapprenant/Vapprenante constate que (d4) L (d3)

0dgb (8,0 9l fanme dalaiall/ ehaial) Camny
:C)ﬁs:é cCJlgLqu‘ ;b:-l d,«.‘) wLLoJ\ d)g?;ﬁ\ w\/w| Sy
25 emv 35 mmv + 12 dmv = 28,5 emv + 120 e = 148,5 emv = 14,85 dm = 1 485 mm
146 cv— 0,58 m = 146 emv— 58 e = 88 emv = 0,88 my
7,9 dam + 0,05 m = 79 m + 0,05 m = 79,05 m = 7,905 dam
7.26dam - 0,049 km = 7,26 dam - 4,9 dam = 2,36 dam = 0,0236 km
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1687 emv = 16,87 m = 0,01687 kv = 1,687 damv
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25 em2 + 127 dm2 + 23 m2 = 25 em2 + 1 270 em2 + 23 000 em2 = 24 295 em2
18,50 m2 + 0,32 dam2 + 200 dam2 = 18,50 dam? + 0,32 dam? + 200 dam2 = 218,82 dum2 =
21 882 m2
037ha+79a) x 5= (37a+79a) x5=580a = 5,8 ha

Jbs'agib de vésoudre un probleme qui nécessite des conversions de masses eb d'aires agpaines.
1-5ha 25 a 64 ca = 52564 ha ; 20g =2t
2- Lo quantité de bé produite pav b feume en tonnes :
52564 x 2 = 10,5128 b
43,35 55 pedll 3l gl 1dalyl duaxll
(B3Bo5) :L“,'@JJ\ Ol
dBladl Je (ogpaall sdall (38 94 (padall JIgdl e G
P.L..ﬁl a.la_&ui_):aadﬁ

Oralaiall Gl (Sl (ke e el 3T g5 dlaidl M3 o BILII/3bud) L9 ypaiins
sUasYlg wlyiailly Gbgasall 1389 linds A9 cfadl 14g) 8 laiuall @udlanll (o ilalaially
(Ul 3550 pe3) &gl damll b Lgiznllas S 50

S gl e diaxdl odn b Jasndl olasy

Olakaially oppalaiall Clay @ Wgomyiog blad 5 Oladas 91 daddas 83LdI/3bwd 1,45
(S8 S bladll jlnil 0gald @8 lg>yding bladdl jlxily

2l doyiaall AnsdY jloe) -

0 el o giadl Jghodl Hladiand iy ol S 5] cpe iledaially ouadaiall slgisl -
% o lgonaly egillas A3yme oo Wlelaially Ogalaiell oS belozr lgradlio G,k
Aaliall/ @laiadl 535 e (63,8 @5 eloxr SSKio guomaill

blas 53y B 05 panass -

39 8)gaundl Jo eloxr pruiaiy (§3,8 Jos

@cﬁwwguﬂw Sdall e Qyan dabaiall/ lasiadl Jaz J) bLaddl s o
001 : Ll g291( cpen (¢ HlawolB Lﬁ) oylasol 3luas dde Cdpaidl U= oo

9,2l LSl suall

dalaiall/ plaiall Cuomy &yind] dalaill (b dadl Jgur Jlesissl

Collaall susdl Of e Dggun Jrogin Eu dlasdl b g53]l
21000 50 30.

2385 e 62,

10

M

12

o3
Ll

13

14

S Ul oWl 258G 4¢ (AU auudy) = Ul olac)



0€oq ©ygdj dlnog puhid uudl Quuaiall 2l
waygiq auul Wluallg

ez dNel @B UTsl gse 7 p UT ) oy YT Oy - U dadaiall/ pdaiall sy
o g Oyl of 7kl of gl dudas (G dalaiall/ elatall Jaz 92 bladll e oo LI
OY 1 &)laall o3 coyidll 3,k
3058. 543 03130058 911258 : 52 050 0f Sa V418 + 2613 + 27 : Fgaall
2738 - 1290 = 1448 : 0sS lguuits dsylalls
984 X 38 Coaill 4281000 X 38 ST ¢ szl 650 0f ;S ¥ 3392 4
307 392. 03| 449

91 Lgabols Jadi duomsg @ gunpall JSCad! (5 lopditans)l dunsdg dalaiall/ plazall asDly
Uns sz of &l giell 91 Balaiall Clogiiune!
LK e TR (d)a(ds) 9 (do)9 (dy) plolds tadi- 1
Fo Ko Madiad Counp My £y 1@ 0SS & i Mai) a2 -
(K9 ) (3£) rosiisnal) 1olaS 92 b Cpasd . Coaa
Olalae (FH)s (1) «Obilgie(d2) 9 (@) -3
(K S)gally Malasidl (e Hladl (d5)eudined) £Lid) - 4
(d5) /] (X£)

10958 (el Wliasgllg Ao lull Wildg e @igad dalaiall/ @laiall Sy
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139 =2 : (120 — 398) © & dho Z93H gl 8,291 0

259 =139 — 398 1 (& dhs d>93U de gl 8,2V

170 4 = 30 X 139 : & dho Zo3l dyedd! 8,21 .0

FIO7=30 X 259 1 (B dhe Az930 Ly21 8,21

73550 = 365 X 139 1 (& dhe z93¥ Dgiud! 8,291 .z

25 1 (adh 2 A9l digind! 8,231

Lapprenant desra ésoudre un probleme ew utilisant les nombres natunels eb la multiplication.
1 Lo montant de la commande du livwe de mathématique est : 24 x 96 = 2 304 div

2- Lo montant de la commande du lisve de quammaire est : 24 x 47 = 1128 div

-3Le montant total de la commande est : 2 304 + 1128 = 3 432 dhv
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Jbs'agit de la cuisson des ingrédients de la confiture sw o 25
decwait appliquev lov somme et b différence de deus nombres
décimaux pew trousen la masse perdue :

Masse dumélange * 5,850 + 5,200 = 11,050 kg
Perte aprés cuisson * 11,050 - 9,350 = 1,7 kg
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Jbs'agit dune wésolution dun pvobleme ot le papa & dépensé
pow Uhuile e Dh. 26
Puix des bouteilles de Uhuile d'slives : 38,95 x 30 = 1168,5 Dh
Dépense dw papa en( DH) : 1685 + 79,25 = 124775
Cexqmmm’l)hdamﬂepmﬁﬂuﬂb: 2000 - 1247 = 752.25.
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18 = 8 : Ml g2 OMaiwall (§)lgiay OlaSall due 3

Rmagm&xwhmmmdamﬂ’mmm.

01=0,6dm3 ; U2 =0,605cm3 ; U3=6050cm3 ; V4 =65em3 ; U5=0,65dm3 ; 16 =6 26
500 em3

1. Convertiv les volumes en méme unité (cm3 ow dm3) :

01=600em3 ; U2 =0,605em3 ; 03=6050cm3 ; V4 =65em3 ; U5=650cem3 ; U6 =6

500 em3

On constate que : 02 < U4 < 01 < U5 < 03 < 06
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12 m3 = 12000dm3 ; 0,007dm3 = 7000 mm?3; ”
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;Q}ifé = ‘3T >3T <_}AJ-” dl.o.su.wb g ﬁww w|/w| Q)LB,}
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§ clegll s o) slo Buglas sy (iS5 Jo
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30m = 3000cm:. 19>l

Y- km3.3‘°3 m%bbﬁ%Qﬁmeb;w\‘qoz
3000 x 100000 = 300000000 m® = 0,3 km3

£’appwmmt(e/) wwpieﬂ’MégaMetmp%ﬂwpeMﬁ%pmmmn&qume:
a.6 m® < 6200dm?® < 6,8ml

b.09dm3 < 0903dm3 < 910 cm?

c.1500dam?® > 1410dam?® > 1,4 hm?3

d.2cm?® > 1950mm3 > 1900 mm?3

Cembiewdeﬁbw&d’eaw#éwuﬁentmmm(SBOJow)
1. Lo vobineb perd en 15 :10 : 2 = 5 goutes.
= 1555 200 000 mnd3
=1,5552m3 = 15552
2. En 1 an, le vobinet perd :
¢ =5%50 % (60 v 60 x24 x360) = 7776 000 000 mm3 = 7776 | = 7 776 m3
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